
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 63
van BART VAN MALDEREN
datum: 17 oktober 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie "Beschermingsmaatregelen voor financieel 
kwetsbare gebruikers voor wat betreft de aan te rekenen woon- en leefkosten"

De minister antwoordde op mijn schriftelijke vraag nr. 822 van 24 augustus 2017 over 
deze actie dat hij in de loop van 2018, 2019, 2020 verhoogd zal inzetten op deze actie.

1. Kan de minister aangeven met welk budget en op welke manier hij dit zal doen? 

2. Kan de minister verantwoorden waarom dat pas vanaf volgend jaar zal gebeuren?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 63 van 17 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

1. Op 1 januari 2017 werd het systeem van de persoonsvolgende financiering ingevoerd 
voor meerderjarige personen met een handicap. Het betreft een gefaseerd plan van 
inwerkingtreding, rekening houdend met de budgettaire mogelijkheden en grenzen 
van het VAPH op jaarbasis. 

Ter beschikking gestelde persoonsgebonden budgetten dienen in de eerste plaats 
besteed te worden aan zorg en ondersteuning. De woon- en leefkosten vallen dus 
ten laste van de persoon met een handicap. Actueel is er onvoldoende informatie 
beschikbaar om een uitspraak te doen over het aantal budgethouders waarvoor dit 
eventueel een probleem zou stellen in de dagelijkse praktijk. Er kan actueel dan ook 
geen budget in het vooruitzicht gesteld worden om dit vermeend probleem te 
remediëren. 

De evaluatie van het nieuw ingevoerde systeem van persoonsvolgende financiering 
start in 2018 en zal minstens verder lopen tot 2023. Het luik mbt de invoering van 
het systeem van woon- en leefkosten zal pas vanaf 2018 in een stroomversnelling 
komen en zal mee deel uitmaken van deze evaluatie.

2. Er werd proactief opgetreden inzake mogelijke problemen bij sommige gebruikers 
om zelf te voorzien in de vergoeding van de woon- en leefkosten. Zo werd al eind 
2016 voorzien in een duidelijke omschrijving van woon- en leefkosten in artikel 9, §3 
van het wijzigend besluit op de kwaliteitszorg.
Ook in de Taskforce meerderjarige personen met een handicap wordt de transitie van 
het voormalige systeem van ‘eigen bjjdragen’ naar het nieuwe systeem van woon- 
en leefkosten geregeld geagendeerd en opgevolgd.


